

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Солнцева Ильи Васильевича на тему
«Стратегическое управление индустрией футбола», представленной на
соискание учёной степени доктора экономических наук по специальности
08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (Менеджмент)
в диссертационный совет Д 212.196.12 на базе ФГБОУ ВО
«Российский экономический университет им. Г.В. Плеханова»
117997, Москва, Стремянный пер., д. 36

Актуальность темы диссертационного исследования не вызывает сомнений, поскольку связана с поиском и обоснованием путей совершенствования сложившейся практики управления субъектами важной отрасли экономики – индустрии спорта. Выбор автора в качестве объекта исследования социально-экономической системы управления в индустрии футбола также представляется обоснованным в силу популярности данного вида спорта в России. Задачи, поставленные автором, направлены на решение важной народно-хозяйственной проблемы – повышение стратегической эффективности субъектов индустрии футбола с учетом их роли в создании важных экономических и социальных эффектов; достижение целевых показателей ряда национальных проектов; мониторинг эффективности распределения бюджетных средств, направляемых в индустрию спорта.

Содержание представленной исследовательской работы, судя по автореферату, отличается выраженной логикой изложения, глубиной теоретических изысканий, знанием методологии и особенно практики стратегического управления субъектами индустрии футбола, использованием большого объема научного, методического и эмпирического материала.

Все это в совокупности послужило основой разработки ряда положений, отличающихся научной и практической новизной. Так, диссертант доказывает возможность применения теоретических положений и научных подходов к повышению эффективности управления федерациями футбола и футбольными

клубами; предлагает авторские методики оценки эффективности; разрабатывает модели акционерного и долгового финансирования, а также меры государственной поддержки субъектов индустрии футбола в условиях распространения коронавирусной инфекции.

Научная новизна диссертационной работы состоит в разработке теоретико-методологических положений организации стратегического управления индустрией футбола, направленного на достижение экономической, социальной и спортивной эффективности на макро-, мезо- и микроуровнях. Предложения автора отличаются оригинальностью подхода, теоретической и методологической новизной. Работа имеет обширную базу внедрения, подтверждающую достоверность теоретических выкладок и применимость методического инструментария.

Практическая значимость результатов диссертационного исследования, представленных в автореферате, материализуется в разработанных рекомендациях для федеральных и региональных органов власти, местного самоуправления, хозяйствующим субъектам, общественным организациям, которые позволяют реализовать единый стратегический подход к управлению всеми субъектами индустрии спорта.

Вместе с тем, объем автореферата не позволяет уточнить некоторые аспекты, в частности, на рис. 7 автор представил механизм функционирования рейтинговой оценки субъектов индустрии футбола, однако в тексте автореферата автор описывает его как организационно-техническую модель системы взаимодействия основных субъектов индустрии футбола, которая таковой не является, так как не понятно, исходя из каких входящих величин будет состоять процесс моделирования и какие входящие величины покажут его результативность.

Несмотря на отмеченные недостатки, они не снижают научный уровень диссертационной работы, а полученные результаты и практика внедрения дают основания для положительной оценки диссертационного исследования.

Диссертация Солнцева И.В. является завершенной научно-квалификационной работой, отвечает требованиям «Положения о присуждении ученых степеней», а ее автор, Солнцев Илья Васильевич, заслуживает присуждения степени доктора экономических наук по специальности: 08.00.05 – «Экономика и управление народным хозяйством» (менеджмент).

Третьякова Лариса Александровна

Доктор экономических наук, доцент,
профессор кафедры менеджмента и маркетинга
Института экономики и управления
ФГАОУ ВО «Белгородский государственный
национальный исследовательский
университет»

Л.А. Третьякова

26.02.2021

Почтовый адрес: 308015, г. Белгород, ул. Победы, 85
Телефон: +7 4722 30 12 89
E-mail: tretyakova@bsu.edu.ru

